

高平市公安局文件

高公复字〔2022〕2号

关于市政协七届二次会议第187号建议的 答 复

尊敬的邢慧芬委员：

您好！您所提出的“关于做好我市公民身份信息保护的
建议”已收悉。经过我们认真调查研究，现答复如下：

您的这一建议提得很好。在信息化时代，个人信息保护
已成为广大人民群众最关心最直接最现实的利益问题之一。
近年来，我国对公民信息的保护愈加重视，立法也逐步完善。
多部法律针对公民信息保护作出规定，2021年，我国第一部
个人信息保护的专门性法律《个人信息保护法》也开始施行，
从国家法律法规层面对公民个人信息保护构建了法律屏障。

当前，新冠肺炎疫情形势依然严峻，严密的防控工作进入常态化，出入各类场所，需逐一提供健康码、行程码和扫描场所码，供场所工作人员查验。在此过程中，一些场所工作人员还会要求出示身份信息拍照留存、上传。就目前我们掌握的我市情况来看，除我局在高速公路疫情防控卡口、高铁、火车站疫情防控场站需将被检查人员身份证件信息显示完整，并录入执法记录仪外，我市还有各大药店工作人员要求显示完整身份信息，并拍照留存上传。这些措施的出台，是出于精准、快速、高效流调溯源和疫情防控的需要。在开展好疫情防控的同时，我们将围绕您的建议，对公民信息保护提上重要议事日程，制定严格措施强化信息安全，严防公民身份信息泄露风险。一是严格权限、严控范围。我局的执法记录仪收集公民身份信息后，将统一传送至后台，该后台具有严格的保密措施，除授权的工作人员外，其他人无法访问。通过严格限制范围，确保信息安全。二是严格承诺、严把流程。市场监管局要求各药品零售企业作出承诺，在对购药人员的“三码”进行拍照留存的情况下，保证不外泄购药人员信息，如有外泄购药人员信息，愿承担相关法律法规处罚，并签订承诺书。同时把好整个流程，对公民信息仅限于工作需要，严禁私自留存、复制传播，确保全程管控、全程闭环。三是严格教育，严密制度。我局与市疫情防控监督领导小组、市场监督管理局、市卫生体育局相关单位沟通协商，

在做好疫情防控工作的基础上，将制定切实可行的管理方案，做好保密宣传，严格闭环管理，严格保护好公民留存的身份信息。一旦发现有人非法泄露公民个人信息，公安机关将进行严厉打击，绝不姑息。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对公安工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵意见。

此致

敬礼

高平市公安局

2022年10月19日